

# 江苏省新冠肺炎疫情防控联防联控指挥部学校防控组

---

---

苏校防组〔2022〕7号

## 关于做好近期学校疫情防控工作的紧急通知

各设区市教育局，各高校（含独立学院）：

近日，我省多地出现散发性疫情，疫情防控形势严峻复杂。为扎实做好学校疫情防控工作，保障师生员工生命安全和身体健康，维护校园正常秩序和安全稳定，现就有关事项通知如下。

一、精准掌握师生健康状况。各地各校及校外培训机构要严格执行健康状况“日报告”“零报告”制度，严格执行当地疫情防控的有关规定要求。每日掌握师生员工动态，动态精准掌握师生员工健康状况，做到对在校师生员工人数、行程轨迹等健康管理信息底数清、情况明，并及时掌握与中小学生共同生活人员的行程。要将疫情防控作为学校日常管理的重要内容。故意隐瞒、未及时报备或不遵守健康监测、集中隔离等防疫措施，导致疫情传播扩散的，将承担法律责任。

二、加强人员及活动管理。各地各校要严把校门关，师生员工进校门需佩戴口罩，核验身份并检测体温；高校在入口处张贴健康码图识，师生员工入校时严格进行身份核验和体温检测，做到一视同仁，外来人员还需查看健康码、行程卡，所有人员健康

---

---

码和体温正常、佩戴口罩方可进入。校外培训机构要加强培训场所的日常管理，各项防疫措施参照中小学疫情防控要求严格执行。学校要合理设置快递收发点，加强对外卖配送和快递人员核查、登记与管理（包括姓名、单位、来访部门和人员、车号等），加强冷链食品包装、邮快件预防性消毒。学校要加强食堂卫生管理，安排错峰就餐，就餐排队时与他人保持安全距离。加强食材采购、存储、加工和销售等环节卫生安全管理，严格执行食品进货查验记录制度。做好就餐区域桌椅、地面及餐（饮）具和炊具的清洁消毒，及时清理和收集餐余垃圾。加强宿舍管理，学生宿舍严禁外来人员入内，安排专人负责宿舍的卫生管理和检查，引导学生在宿舍区不聚集、不串门。宿舍要勤通风、勤打扫，保持厕所清洁卫生，洗手设施运行良好，做好垃圾清理和日常公共区域消毒。加强活动管理，根据校园情况合理控制人员密度，加强对开放的教室、自习室、图书馆、体育场等公共空间内的人员密度控制，尽可能实施最小单元群体管理，以校区、专业、楼栋、年级、班级等为单位进行学习、生活、体育活动等。

三、持续推进常态化核酸检测。每周对大中小学师生员工开展常态化核酸抽测，抽测比例由不低于 5% 提高到不低于 10%，对安保、保洁、宿管、食堂、邮快件收发等校园重点人员和场所增加核酸检测频次，切实落实“四早”防控措施要求。

四、全面提升应急处置能力。各地各校要健全完善疫情应急处置预案，加强应急处置保障，开展应急演练，确保能够随时启动。一旦发生校园疫情，要第一时间按要求开展核酸检测、流调

转运、隔离管控，强化后勤保障、启动线上教学等应急措施；要做好校内师生生活服务保障，及时妥善回应师生员工和家长合理诉求与关切，加强被隔离和封控师生员工的人文关怀、心理疏导。

五、加强疫情防控督促检查。要强化问题导向、底线思维和风险意识，加强疫情防控措施落实情况的监督检查，避免责任不落实、措施不到位、问题不整改现象，确保学校教育教学、考试活动、管理服务等各项工作的开展符合疫情防控规定，筑牢校园疫情防控网，织密师生健康防护网。



(此件依申请公开)